

30 ИЮЛЯ
СУББОТА
1938 года

85.

Пролетарий всех си

86

СТАЛИНЕЦ

Орган РК ВКП(б), РК союза и управления завода № 402.

№ 84 (182)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ
ЦЕНА № 5 КОПЕК

МЕЖДУНАРОДНЫЙ АНТИВОЕННЫЙ ДЕНЬ

Двадцать четыре года назад — 1 августа 1914 года — прозвучали первые выстрелы мировой войны. Вот почему трудящиеся всех стран прославляют ежегодно 1 августа международный антивоенный день.

Никогда не нападались на мирной империалистической войне 1914—1918 г. в эту войну было убито 10 миллионов человек, ранено свыше 20 миллионов человек. Одна только германская армия потеряла 2.300.000 человек, убитых и 5 миллионов человек ранеными. Миллионы из сирот оплакивали своих борьбливых. Трудящиеся восставших стран за мир войны обвинили, изобличили. Приrost населения за это время сильно возрос.

Пароды всего мира вознамерили войну священнейшему. Чтобы обесчестить народы, буржуазия стала в ход лживую басню о войне 1914—1918 г. «последней войне».

По окончании всеобщей империалистической войны империалистический мир не имел ни одного по-настоящему мирного года. «Задача» этой войны была в год минувших, заключалась, в особенностях прихода в власти фашистов в Германии превратиться в огромные потери.

С тех пор слится воинско-германских интересов против германо-империалистического народа. Страны продолжают быть воинским империализмом народа Китая. Еще недавно не поухаживали, созданый итальянской фашизмом в Абиссинии...

Капитализм же ни одна война не может быть «последней». Капиталистический мир порождает войны не так же, как он появился, будоражит, разделяет, когда капитализм будет свергнут, когда торжествует социализм во всем мире, наступит конец всем войнам.

Новый земледелие в нашей дни является тем. Фашисты открыто воюют о своих притязаниях, угрожают территориям, Сирия, Румыния, Франция, Италия и т. д. воюют войну единственной, но и проигрывают ее. Глаубит, германские фашисты Гитлер и Муссолини — высшее бородателю.

1 августа народные массы будут демонстрировать против фашистских поджигателей войны и против всех и всяких их пособников.

Германия и Япония заключили между собой так называемое «антикоммунистическое» соглашение, а проще говоря — секретный военный союз. К японо-германскому соглашению примикула и Италия.

Поджигатели войны бесценно вооружаются. Германия держит сейчас под ружьем более 1 миллиона человек. Японская действующая армия в Китае насчитывает свыше 1 миллиона штыков.

Зачинщики войны засыпают в тыл миролюбивых держав цепкие отряды шинок, предателей, диверсантов, убийц. Разведчики капиталистических держав широко пользуются услугами троцкистских бандитов. Нет той подлости, которую не пошли бы троцкистские агенты германской и японской охраны.

Хозяйство Германии, Японии, Италии сильно страдает от бремени военных расходов. Трудящиеся этих стран, бедствуют, живут впроголод. Германские фашисты избрели даже специальный лозунг: «Пушки вместо масла». Этот лозунг отражает политику фашистов — уделять все средства на подготовку и ведение войн в ущерб наусущенным потребностям трудящихся.

Фашистские государства имеют шаткий и непрочный тыл: в них туту зреет недовольство широких масс. Другие государства легко могли бы обудьтъ воинственный пыл захватчиков, если бы прибегли к совместной, колективной обороне против них. Однако, правительства таких государств, как Англия или Франция, вовсе не собираются принимать какие-либо меры против фашистских зачинщиков войны.

Капиталисты Англии и Франции хотят уловить, чтобы грабительские appetites агрессоров за счет других стран и сохранить фашистские правительства в качестве жандармов против революционного движения народных масс. Вот почему английское и французское правительства фактически помогают фашистской интервенции в Испании.

1 августа народные массы будут демонстрировать против фашистских поджигателей войны и против всех и всяких их пособников.

Наше социалистическое отечество — единственный государств, которое твердо и последовательно борется против зачинщиков всеобщей войны. Только благодаря последовательной мирной политике СССР фашисты до сих пор не удалось разжечь всеобщего воинского пожара. В своей борьбе за мир Советский Союз пользуется поддержкой народных масс всего земного шара.

Именно поэтому поджигатели войны так злобно неминяют наше отечество, наше государство.

Благодаря мудрой политики большевистской партии и советского правительства у нас есть могучая Рабоче-Крестьянская Красная Армия, которой никто не страшен и которая разгромит врага на его же территории. У нас есть проверенные карательные органы — НКВД — уничтожившие основы гнезда фашистских лазутчиков — троцкистско-бухаринских иных агентов, фашистов, шпионов, вредителей, диверсантов, убийц. У нас есть союзная власть, великая партия Ленина — Сталина, мудрый вождь и учитель народов товарищ Сталин и это наполняет наши сердца уверенностью, окончательной победой социализма в всем мире и в полном разгроме фашизма, этого лютого врага трудового человечества.

Недавно товарищ Сталин писал: «Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие форузы наших внешних врагов не могли застичнуть нас врасплох». Эти слова должны крепко запомнить каждый трудящийся нашей страны.

О СОЗЫВЕ ВТОРОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил назначить 10 августа с. г. в г. Москве вторую Сессию Верховного Совета СССР.

Открылась 1-я районная конференция ВЛКСМ

Вчера в летнем театре в 8 час. вечера открылась 1-я районная конференция ВЛКСМ зала 402.

В состав президиума конференции избрали 17 лучших комсомольцев.

На первой Сессии Верховного Совета УССР

87 июля Сессия Верховного Совета УССР избрала Президиум Верховного Совета Украинской Советской Социалистической Республики.

Председателем Президиума Верховного Совета УССР избран депутат Корнил Л. Р. и заместителем председателя депутатом Старченко и Константиновым.

Сессия единогласно избрала в состав членов президиума Верховного Совета УССР товарища Хрущева Никиту Сергеевича, товарища Гимошенко и других.

(ТАСС).

Заседание Совета Народных Комиссаров СССР

26 июля состоялось очное заседание Совета Народных Комиссаров СССР.

Совнарком СССР в числе других вопросов рассматривал вопрос о Всесоюзной переписи населения 1939 года.

Всесоюзная перепись населения, которая должна быть необходима для государственного управления и народнохозяйственного планирования, точные данные о численности населения, его социальном, профессиональном, национальном, возрастном составе, культурном уровне отразят результаты великих побед социализма, является делом большого политического и хозяйственного значения.

Результаты переписи, произведенной 6 января 1937 года, Совнарком СССР принял дефектными, видя что, что перепись была пропущена.

Всесоюзную перепись провести на 17 января 1939 года.

Перепись будет произведена специально подготовленными счетчиками с 17 по 23 января 1939 года в городских поселениях и с 17 по 26 января 1939 года в сельских местностях.

Совнарком утвердил также форму переписочного листа, инструкцию по его заполнению.

(ТАСС).

Навстречу сталинскому дню железнодорожников

30 июля исторический день для железнодорожного транспорта. В этот день 3 года назад железнодорожники были призваны в Кремль говорящим Сталиным и руководителями партии и правительства.

25 июня 1936 года наступил первый головорезин этого знаменательного дня, правительство удовлетворило просьбу рабочих и служащих Сталинской, Донецкой, Октябрьской и других железных дорог, об установлении 30 июля Всеобщего дня железнодорожного транспорта.

С огромным подъемом под руководством своего любимого наркому товарища Кагановича готовятся железнодорожники к чет-

вертому сталинскому дню железнодорожников.

На всех дорогах Союза становятся криконосами добываются новых производственных побед. Машинист Челябинского депо Кустов, сорвавший с машинистом Омского депо Сорокина, 26 июня на паровозе ФД сделал пробег 15 тысяч без ремонта. Машинист Рисков довел техническую скорость до 0,26 километра в час, вместо 35,3 километров по норме.

За 25 дней июля на Южно-Уральской железной дороге проведен 408 тяжеловесных поездов — почти в шесть раз больше, чем в июне.

(ТАСС).

РЕЗОЛЮЦИЯ ПЕРВОЙ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ ОБКОМА ВКП(б)

Заслушав отчетный доклад и о. секретаря Архангельского областного комитета ВКП(б) тов. Никанорова о работе областного комитета партии, областная партийная конференция признает политическую линию с III-го пленума обкома ВКП(б) (ноябрь—1937 г.) правильной, практическую работу — удовлетворительной.

Архангельская областная партийная организация, исключено выполнения историко-политического решения Февральского мартовского Пленума ЦК ВКП(б) и указания товарища Сталина, под руководством Центрального Комитета партии, провела большую работу по разоблачению и выкорчевыванию троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов фашизма, по ликвидации последствий предательства и выдвижению на руководящую работу новых партийных и центральных большевиков.

Отметая предложенную большую работу по разоблачению и выкорчевыванию врагов народа и выдвинувшими вновь партийных и не-партийных большевиков, конференция подчеркнула, что борьба по разоблачению и разрыву с врагом народа еще далеко не закончена. Конференция отмечала недостаточную борьбу за выполнение решения ЦК ВКП(б) от 4 марта 1928 года «О выдвижении беспартийных по руководящему советскому и хозяйственной работе», слабую помощь выдвинутым кадрам, недостаточную работу по политическому воспитанию актива, а также мелитаризацию в лихвариаде послед-

На основе проделанной работы по очищению своих рядов от враждебных элементов, укрепление ряда участков проверенными людьми, укрепление связи с беспартийными массами, областная партийная конференция обязывает все партийные организации улучшить работу и руководство в всех участках социалистического строительства.

Подъем политической активности тружеников масс Архангельской области требует от каждого коммуниста повышения его авангардной роли на всех участках социалистического строительства. По этому работа с каждым коммунистом в отдельности должна стать в центре внимания всех партийных организаций.

Учитывая большое значение общих партийных собраний, как школы большевистской закалки членов и кандидатов партии, конференция обязывает партийные организации улучшить дело подготовки и проведения общих партийных собраний, обсуждая на них как вопросы международной и

ствий вредительства на ряде участков работы.

Областная партийная конференция с особым удовлетворением отмечает большую работу органов Народного комиссариата по оценке Арганческой области, как и всей нашей родины, от троцкистско-бухаринских, вьюжано-националистических иных наемников братьев фашистов.

Конференция от лица Арганческой областной партийной организации обеспечит полную поддержку органам НКВД во главе с их боевым руководителем Н. И. Ежовым в деле подавления уничтожения нацистских капиталистических мира, троцкистско-бухаринских шпионов, диверсантов и убийц.

В выборах руководящих партийных органов по Астраханской областной парторганизации показали рост активности и единого политического уровня в партии и партийных организациях, сложенность партийной организации вокруг ленинско-сталинского ЦК ПКСР(б) и овации Сталину.

Астраханская партийная организация, разгромив врага на первом этапе своей работы, обогнала успехом в укреплении связей партийной организации с широкими массами трудящихся, что нашло свое яркое выражение в боях перед стадионом блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР и в Верховный Совет РСФСР, в громком подъеме политической и производственной активности масс, росте партийной организации и выдвижении новых кадров.

нутренией политики, внут-
нинартийной жизни, так и
работы предпринятий, учреж-
дений, леспромхозов, кол-
ледзов, МТС и т. д.
Руководствуясь решениями
январского Пленума ЦК ВПИ(б), партийные ор-
ганизации должны в корне
изменить практику огульного
подхода к субъектам отдель-
ных членов партии, воспли-
вающим партийных руковод-
телей в духах чистого и выни-
кательного отношения к каждому коммунисту в от-
дельности.

Конференция требует от
бюро, Ненецкого окруж-
ного, Архангельского
округов и районов ВКП(б)
лучшения руководства
партийными, партийно-
организациями, партийными
омитетами, партийными
андатскими группами, с
четом конкретных особенностей
районов организаций,
обиваясь того, чтобы каж-
дая партийная организация
представляла собой пере-
вой коллектив коммунистов,
неразрывно связанный
массами, опиравшийся на
массы, повседневно раз-
решавший задачи, поставленные
партией и правительством.

Конференция предлагает
всему ВКП(б), наладить
систематическую проверку
полнения принимаемых
решений, осуществляя

Отмечая недостаточную работу партийных и советских организаций по руководству оборонной работой, конференция особо подчеркивает необходимость усиления внимания партийных руководителей и партийных организаций к работе оборонных предприятий и речи, оборонных организаций, а также к работе социальных учреждений в тылу.

Конференция отмечает обижене слабой руководством со стороны обоюдка, горожан и рабочим ВКП(б) в борьбе с Осавхахимом, проприятия по улучшению работы осужденных в московских гимназиях, намеченные решением обоюдка ВКП(б) о том, не выполнены, создавая опасность для жизни и здоровья граждан.

III.

II.

о | данные штабы ПВХО рабо-
т- | тают плохо.

ции не принимают действенных мер к развертыванию антирелигиозной пропаганды. Конференция заявляет все партийные организации развернуть антирелигиозную работу, антирелигиозная работа должна быть широко пропагандирована в средствах массовой информации: школы, комсомол, профсоюзы, все культурные и политико-просветительские учреждения. Необходимо обеспечить выпуск антирелигиозной литературы, использовать печать и радио для антирелигиозной пропаганды. При обложке, Немецкого журнала, а также в газетах и районах ВЛКСМ профсоюзных органов и в комсомоле должны быть созданы кадры доллариков и беседчиков по антирелигиозному вопросу.

В соответствии с решениями февральского Пленума ЦК ВЛКСМ и решением ЦК КПСС от 2 июня 1938 года, отделе партийной прессы газеты «Правда Семипалатинской конференции» обкома первых секретарей ЦК КПСС, секретарей центральных комитетов и партработников ЦК КПСС, руководителем печати ЦК КПСС, Ненекиным окружным и районным комитетом было обязано обратить внимание на повышенное идеино-политическое значение газет, покоящихся в редакциях, сложившейся во многих газетах нечестной практикой, когда газета делает узким кругом штатных трудников и помочь рабочим и инженерам в целях создания вокруг них широкий внедрительный актив из партийных и партийных большевиков, привлекая его к участию в повседневной работе зет.

Конференция отмечает, что отдел печати ОВК ВПК(б) и областная газета «Правда Севера» недостаточно помогают в пропаганде и позитивной работе с молодежью. Конференция обязывает отдел печати обкома ВПК и редакцию газеты «Правда Севера» усилить свою позитивную печать. Конференция обязывает редакции газеты «Правда Севера» и редакции районных и ведомских газет систематически освещать партийную жизнь на страницах газет и организовать по-

пропагандистам.
VI.
Конференция отмечала, что, несмотря на некоторое улучшение работы по приему новых членов и кандидатов в партию, партийных организаций не хватает для того, чтобы до сих пор не применять в партии.

РЕЗОЛЮЦИЯ ПЕРВОЙ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ ОБКОМА ВКП(б)

(Продолжение)

а также новые партийные организации строго руководствоваться в указаниях ЦК ВКП(б) о приеме в партию, покончив с элементами самотека в деле приема в строго виноватых указания дескабрьского Пленума ЦК ВКП(б) о том, что партийные организации должны организовать активный отбор в партию левые передовых, действительно преданных делу рабочего класса лучших людей нашей страны, из рабочих, прежде всего, а также из крестьян и трудовой интеллигентии, прошедших на различных участках борьбы за социализм.

Конференция отмечает недопустимую медлительность.

VII.

Конференция поручает обкому, Ненецкому окружному, горкому и райкомам ВКП(б) усилить партийное руководство комсомолом, отдельными обкмами, окружками, горкомами и райкомами должны оказывать конкретную помощь комсомольским организациям в деле разрешения и проведения агитационно-политической и воспитательной работы среди молодежи и детей. Партийные организации должны обеспечить прием в партию лучших членов ВЛКСМ, оказывать им помощь в получении рекомендаций для вступления в ряды ВКП(б).

VIII.

Подчеркивая исключительную важность коллектического руководства, как основного условия обеспечения правильности принятия решений и большевистского воспитания кадров, решительно осуждая неоднократную практику разного рода руководителей разрешать вопросы единогласно, конференция этим ролью коллегиального руководства, конференция требует от руководителей партийных организаций регулярного приема Пленумов обкомов, окружков, горкомов, районов ВКП(б), ставя на высшем уровне вопросы партийно-политической работы и привлекая к подразделению вопросов и проведению решений Пленумам членов партийных кадров.

IX.

В результате проведенных работ по разоблачению и разгрому вражеских сил, а также по выявлению на руководящую группу новых кадров, улучшено партийно-политическую и организационную базу, областная партийная организация имеет несомненные достижения в хозяйственной работе, а именно:

X.

В результате проведенных работ по разоблачению и разгрому вражеских сил, а также по выявлению на руководящую группу новых кадров, улучшено партийно-политическую и организационную базу, областная партийная организация имеет несомненные достижения в хозяйственной работе, а именно:

ность со стороны обкома, Ненецкого окружкома горкома и райкомов ВКП(б), а также первичных организаций при рассмотрении заявлений о приеме в партию и обязывает не допускать задержки в разборе заявлений о приеме в ряды ВКП(б) и в выдаче партийных документов.

Установливается, что за последнее время были факты попыток документов со стороны ряда коммунистов, конференции требует от партийных организаций и каждого коммуниста в отдельности бережного хранения партийных документов и обязывает партийные организации немедленно упорядочить партийное хозяйство.

VII.

Мендикт для вступления в ряды ВКП(б).

Конференция ставит перед партийными и комсомольскими организациями задачу создания первичных комсомольских организаций, особенно в колхозах и лесопарках, расширения рядов комсомола за счет передовой части молодежи. Города и деревни, усиление политической и воспитательной работы среди вновь принятых в ряды ВЛКСМ и обязывает комитетом по членам ВЛКСМ принимать активное участие в работе комсомола.

VIII.

Конференция подчеркивает исключительное значение актива в жизни партийной организации, памятуя, что судьба партийного решения после того, как оно вынесено, находится в руках партийного актива.

В целях дальнейшего роста партийного актива, развития его самостоятельности, повышения роли актива в руководстве партийной жизни и в обсуждении всех вопросов партийной работы—конференция обязывает окружной горкомской и районные комитеты партии обеспечить регулярный созыв собраний партийного актива, проводя к ним тщательную подготовку.

Б) расширение рядов стахановского движения на лесозаготовках, в лесопильных промышленностях, на сплаве, переход от одиночек стахановцев—к стахановским бригадам и предприятиям;

в) более успешное проведение, по сравнению с прошлыми годами, летних лесозаготовок.

Наряду с этим конференция отмечает наличие имеющихся крупных недостатков в работе ряда предприятий и отраслей хозяйства, как в городе так и в области, в особенности в лесных организациях (трезубцы Двинолес, Онеголес, Котласлес, Мостгорлес), допустивших большое недополнение плана лесозаготовок в 4-м квартале 1938 года и в 1-м квартале 1939 года, в сплавных организациях, не обеспечивающих подготовительных работ к нормальному проведению сплава и своевременному развертыванию сплавных работ, что явилось прямым результатом недостаточной борьбы в этих отраслях хозяйства за ликвидацию последствий предпринятых и проведение в жизнь указаний Центрального Комитета ВКП(б) по выдвижению новых кадров, воспитанию и вооружению их большевизмом.

Конференция подчеркивает необходимость своевременного проведения подготовительных работ к осенне-зимним лесозаготовкам (создание постоянного кадра, подготовка кадров, своевременный и правильный отвод лесосовок, полная подготовка механизмов) с тем, чтобы годовой план лесозаготовок был выполнен полностью.

Одобряем инициативу колхозников колхоза им. Буденного, Вельского района, о закреплении и выделении колхозчиков в постоянный кадр на лесозаготовки, конференция обязывает партийные, хозяйствственные, профсоюзные и советские организации поддержать инициативу колхозников сельхозпартарием им. Буденного.

Конференция обязывает партийные, советские, а также сплавные организации обеспечить проведение правительственного решения о ликвидации молового сплава по реке Северной Двице, выполнение в срок сплавных работ, а также немедленно развернуть подготовительные работы по проведению сплава 1939 г.

Конференция требует от партийных, комсомольских, хозяйственных и профсоюзных организаций лесопильной промышленности развернуть работу на заводах таким образом, чтобы было обеспечено дальнейший подъем производительности труда, снижение себестоимости продукции, решительное укрепление финансовой дисциплины, высокое качество выпускаемой продукции, особенно продукции оборонных предприятий, и полное использование оборудования.

X.

Конференция считает, что, несмотря на известные успехи, которых добились Архангельская областная партийная организация в сельском хозяйстве, все же имеют место широкие распространенные факты нарушения устава сельскохозяйственной артели, подмена со стороны земельных органов полномочного руководства колхозами администрации, без опоры на колхозный устав, без учета конкретных особенностей каждого колхоза, без проверки исполнения

планов для того, чтобы развернуть во всю шире стахановское движение.

Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации должны возглавить растущую политическую и производственную активность тружениц, обеспечить дальнейшие мощные подъемы массового стахановского движения, вовлечь в ряды стахановцев все новых и новых рабочих, колхозников и инженерно-технических работников.

Конференция особо подчеркивает необходимость своевременного проведения подготовительных работ к осенне-зимним лесозаготовкам (создание постоянного кадра, подготовка кадров, своевременный и правильный отвод лесосовок, полная подготовка механизмов) с тем, чтобы годовой план лесозаготовок был выполнен полностью.

Одобряем инициативу колхозников колхоза им. Буденного, Вельского района, о закреплении и выделении колхозчиков в постоянный кадр на лесозаготовки, конференция обязывает партийные, хозяйствственные, профсоюзные и советские организации поддержать инициативу колхозников сельхозпартарием им. Буденного.

Конференция обязывает партийные, советские, а также сплавные организации обеспечить проведение правительственного решения о ликвидации молового сплава по реке Северной Двице, выполнение в срок сплавных работ, а также немедленно развернуть подготовительные работы по проведению сплава 1939 г.

Конференция требует от партийных, комсомольских, хозяйственных и профсоюзных организаций лесопильной промышленности развернуть работу на заводах таким образом, чтобы было обеспечено дальнейший подъем производительности труда, снижение себестоимости продукции, решительное укрепление финансовой дисциплины, высокое качество выпускаемой продукции, особенно продукции оборонных предприятий, и полное использование оборудования.

Конференция считает, что, несмотря на известные успехи, которых добились Архангельская областная партийная организация в сельском хозяйстве, все же имеют место широкие распространенные факты нарушения устава сельскохозяйственной артели, подмена со стороны земельных органов полномочного руководства колхозами администрации, без опоры на колхозный устав, без учета конкретных особенностей каждого колхоза, без проверки исполнения

планов для того, чтобы развернуть во всю шире стахановское движение.

Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации должны возглавить растущую политическую и производственную активность тружениц, обеспечить дальнейшие мощные подъемы массового стахановского движения, вовлечь в ряды стахановцев все новых и новых рабочих, колхозников и инженерно-технических работников.

Областная конференция обязывает обкомом, Ненецким окружком, Архангельским горкомом и райкомом ВКП(б), а также все партийные организации добиться ликвидации недостатков в руководстве сельским хозяйством, обеспечить беззаботное и твердое соблюдение ставленника устава сельского хозяйства, а также основного за

мероприятия по подъему урожайности и улучшению качества семян", "О запрещении исклонения колхозников из колхозов", "О неправильном распределении доходов в колхозах", "О мероприятии по ликвидации последствий вредительства в сельском хозяйстве и оказанию помощи колхозам и колхозникам Архангельской области", "ликвидировать капиталистico-бюрократические методы руководства колхозами, широко привлечь колхозный актив, передовиков сельского хозяйства—стахановцев и ударников к проведению в жизнь решений партии и правительства.

Отмечая недавно выполнение решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 7 марта 1938 года о мероприятиях по ликвидации последствий вредительства в сельском хозяйстве и оказании помощи колхозам и колхозникам Архангельской области, конференция обязывает обкомом и райкомами ВКП(б), облисполкомом и рабисполкомом принять меры, обеспечивающие быстрое и полное выполнение этих решений.

Конференция поручает обкому ВКП(б) принять меры к упорядочению и внедрению правильных севооборотов в колхозах, созданию прочной коровьей базы животноводства, развитию семенного дела с таким расчетом, чтобы каждый колхоз имел свои семена и высокое качество, а также повышению уровня агротехники, полному использованию техники в сельском хозяйстве и укреплению земельных органов лучшими кадрами.

Конференция ставит перед партийными и советскими организациями задачу: в 1938 году полностью обеспечить гор. Архангельск и область овощами и картофелем, для чего необходимо уже в наивысшем году добиться высокого урожая картофеля и овощей, путем соблюдения ухода за посевами и хорошего проведения уборки.

(Окончание на 4-ой стр.)

РЕЗОЛЮЦИЯ ПЕРВОЙ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ ОБКОМА ВКП(б)

(Окончание)

Областная партийная конференция ставит перед партийными и советскими организациями области боевую задачу — образцово провести все сельскохозяйственные работы текущего года и выполнить в срок государственные обязательства, борясь с изживленческими настроениями отсталой части колхозников.

Партийная конференция требует от всех партийных и советских организаций безусловного выполнения государственного плана развития животноводства на 1938 год, особенно по восстановлению и улучшению породы скота.

Конференция обращает особое внимание руководителей и рядовых коммунистов, работающих в торговых организациях и организациях общественного питания, на совершение слабины борьбы за ликвидацию последствий предательства в торговле, с распределением, хищением, порчей продуктов и с фактами механического плачивания завода продуктов и товаров на рабочие.

Конференция обязывает обком ВКП(б), райкомы, облисполком и горсоветы организовать ликвидацию последствий предательства в торговле в кратчайший срок, использовать для улучшения товарооборота ресурсы местной кустарной промышленности кооперации и расширить в 1938 году торговлю на селе.

Конференция обязывает обком ВКП(б) и облисполком укрепить организацию торговли и общественного питания лучшими кадрами, систематически заниматься вопросами торговли и общественного питания.

XI.

Конференция обязывает облисполком улучшить руководство хлебопекариями и хлебозаводами в городе и в районах области, а также обратить особое внимание на улучшение мельничного хозяйства.

Отмечая совершение предательством производственного плана, предприятиям местной промышленности, в особенности, предприятиям стройматериалов (Уемские кирпичные заводы и ряд других кирпичных заводов), конференция обязывает облисполком, Архангельский горком и райком ВКП(б) в кратчайший срок обеспечить полный разворот работ предприятий стройматериалов, гарантirующий выполнение программы 1938 года, а также начинать мероприятия по коренному улучшению работ в 1939 году всей местной промышленности.

Конференция обязывает облисполком, обеспечив выполнив производствено-финансовыми планами по промкооперации и лесохимии.

XII.

Отмечая слабость партийно-политической работы на водном и железнодорожном транспорте, не изжитую еще расхлябанность (нарушения трудовой дисциплины, несоблюдение графика — в особенности твердо-пассажирских пароходов, аварийность), кон-

ференция обязывает обком, горком и райком ВКП(б), политотделы водного и железнодорожного транспорта принять решительные меры к улучшению партийно-политической работы и быстрой ликвидации указанных недостатков.

Конференция требует от партийных, советских и хозяйственных организаций задачу безусловного выполнения плана жилищного и культурно-бытового строительства и особо подчеркивает огромное значение и важность своевременного выполнения программы строительства культурно-бытовых учреждений: школ, больниц, бань, детских садов, а также об-

ращает внимание всей партийной организации на усиление работ по благоустройству городов, рабочих поселков и необходимости улучшения дорожного строительства.

Конференция требует от партийных, советских и хозяйственных организаций ценоукончного выполнения обязательного постановления облисполкома о противопожарных мероприятиях: школ, больниц, бань, детских садов, а также об-

сталинец

XIV.

Отмечая на ряде предприятий наличие фактов извращения принципов единомышленников, что выражается в недоделке со стороны хозяйственных руководителей роли и значимости хозяйственных активов, конференция обязывает хозяйственных руководителей проводить хозяйственные акции в точном соответствии с указанием ЦК ВКП(б).

Отмечая все еще слабую работу органов суда и прокуратуры в деле ликвидации последствий предательства, конференция предлагает обкому ВКП(б) продолжать дальнейшее укрепление органов суда и прокуратуры проверенными кадрами партийных и непартийных большевиков.

Конференция считает первоочередной задачей улучшения работы советов и признает необходимым добиться еще до выборов в советы коренного улучшения работы советского аппарата, борясь с имеющимися фактами пренебрежительного отношения к нуждам и жалобам тружеников. Конференция требует коренного облегчения работы отделов облисполкома, в первую очередь, облиздрава областного отдела народного образования, областного земельного гор. отдела, управления связи и облагородчества.

Конференция считает крупнейшей задачей партийных, советских и комсомольских организаций — дальнейшее улучшение работы начальной и средней школы, повышение качества учебы и укрепление дисциплины в школе. Партийные организации должны укрепить организацию народного образования преданными партийными и непартийными большевиками, привлекая себя к работе.

Необходимо более широко организовать политическую подготовку учителей и улучшить руководство со стороны партийных организаций рабочих.

Подготовка к Всесоюзной переписи населения

Начальник центрального управления народно-хозяйственного учета при госплане СССР товарищ Слутицкий издал приказ о подготовке к Всесоюзной переписи населения, утвержденный Совнаркомом СССР.

Приказом установлено продолжительность работы лиц, привлекаемых к проведению Всесоюзной переписи населения 1939 г. С 12 по 15 января счетчики обязаны обойти все помещения своего участка и предупредить население о предстоящей переписи. В сельских местностях переписные отряды долж-

той комсомольских организаций в школе.

Важнейшей задачей всех партийных организаций является решительное улучшение руководства работой высших школ и научно-исследовательских учреждений, гвардейское проведение в жизнь указаний товарища Сталина о высшей школе.

Отметая наличие крупных недостатков в руководстве со стороны областных и районных партийных и советских организаций культурно-политической работой в городах и на селе (театры, кино, клубы, дома культуры, кружки художественной самодеятельности) и ее огромное значение в условиях растущей политической активности колхозных и фабрично-заводских масс, конференция требует от партийных и советских организаций выполнения решения бюро обкома ВКП(б) от 13 февраля 1938 г. о культурно-просветительской работе и от 3 июля 1938 г. о плавне работы управления по делам искусств.

Конференция предупреждает все партийные организации о недопустимости переоценки имеющихся успехов в деле ликвидации врагов народа и последствий их предательской работы, а также в подъеме партийно-политической работы. Тот факт, что до последнего времени на ряде руководящих постов продолжали оставаться зраги царства, свидетельствует о ненужной еще среди части коммунистов идотской болезни — благодушия и политической беспечности.

Первая Архангельская областная партийная конференция выражает твердую уверенность в том что большевики Архангельской области будут впереди с еще большей энергией и настойчивостью решительно и беспощадно разоблачать и уничтожать врагов народа и успешно решать все задачи, поставленные Централизованным Комитетом ВКП(б) и всеми народами творящим Стalinom.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Китае

За последние четыре дня положение в долине рек Янцзы значительно осложнилось. В районе Хуку было переброшено 8 тысяч японских солдат и высажен десант на западном берегу протока, соединяющего озеро Понху с рекой Янцзы. Китайские войска упорно обороняли берег. Бой происходил два дня до тех пор, пока все управление китайских позиций не было разрушено огнем японских канонерок и бомбардировкой с воздуха. Все китайские солдаты, оборонявшие берег, до самого конца покинули своих позиций и погибли смертью героя.

23 июля больше четырех японских самолетов бомбировали Цзюцзян и его окрестности. Было сброшено свыше трехсот бомб. Убиты свыше четырехсот человек, разрушено триста домов.

В Центральном Китае последние дни японцы сорролетчики глаза ударили на участке Цзюцзян. В долине реки Кинань были переброшены огромные подкрепления с другого фронта.

За последние пять месяцев подпольщики Цзюцзян многократным восточным бомбардировкам с воздуха и корабль-снаряженными на реке. 26 июля вложение в Цзюцзяном на наиболее серьезном, атаки на Цзюцзяном японцы бросили 9 дивизий. Наступление проводилось при действии значительного количества механизированных и кавалерийских частей. Китайские войска оказывают японцам решительное сопротивление. И последним сообщением в городе.

(ТАСС)

Зам. отв. редактор
А. Сумарокова

На основании постановления Центрального Комитета партии от 27 июня 1938 г. «о засухе в юго-западной (лесной) впадающей рекой из Амурской области разрешена на 2 августа 1938 года Добропольское Спиртное «66-градусное Стройстек» завода № 402.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР

30 июля Закрытие сезона

Фульз

Дурак

Начало в 8 ч. 30 м. вечера

Масса с.3-х часов.

Абонемент № 15.

Журнал № 10.

Заказ № 852